到

本报特派记者 周 圆

"3号种子坚持到最后,说 到做到。"从2025年日本羽毛 球公开赛的首轮, 男单1号、2 号种子先后被淘汰后,3号种 子石宇奇一直在笑言,希望自 己不要被爆冷,坚持到最后, 他也一步步将期许转变为现 实,击败卫冕冠军、法国选手 拉尼尔,夺得2025年日本羽毛 球公开赛男单冠军。

男单决赛是日本公开赛 的最后一个比赛项目。石宇奇 在日本的受欢迎程度很高,当 天东京体育馆上座率超过了 90%,其中很多观众都是来为 石宇奇加油的。

石宇奇决赛对阵拉尼尔。 去年的日本公开赛半决赛石 宇奇不敌对手,这一次两人在 决赛相遇。比赛从第一分开始 就陷入胶着状态,双方比分紧 咬,一直到18比17后,比赛上 演了一个长多拍对决,最终石 宇奇坚持到最后,拿下了这一 分。"其实这场比赛很多球打 下来我都在和教练说,'有点 没力了。"面对20岁的拉尼

尔,29岁的石宇奇显然身体能力不占优势,但是他依然 在想办法,"通过一些战术线路,场上的间歇,帮助自己

这一个长多拍后,拉尼尔仿佛失去了对抗的勇气,场 上失误增多,石字奇以21比17拿下第一局。第二局石字奇 也一直占据场上的主动,越打越好,以21比15再下一城,2 比0击败对手,首次夺得日本羽毛球公开赛冠军。

今年全英公开赛之后,石宇奇受到肠胃病困扰,身 体状态欠佳,在场上体能无法很好地支撑高强度比赛, 但这一次在体能等各方面的储备上,石字奇变得更好, "通过长时间的训练去调养身体,包括对整个能力的提 升是有帮助的,在场上是很明显可以体现出来的,所以 我更多的是把训练抓好,这是重中之重。"

这次日本公开赛, 石宇奇一路走来战胜了三名法 国选手。"现在男单的格局非常微妙,每个国家都有非



郑钦文完成右肘手术

本报讯 中国网球运动员郑钦 文7月19日在个人社交媒体介绍,自 己已于前一天完成肘部关节镜微创

郑钦文在温网止步首轮后便 没有再参加比赛,日前已宣布退出 原本计划参加的WTA500华盛顿 站。

郑钦文在个人社交媒体上写 道:"想和关心我的朋友们分享一下 我的近况:近一段训练和比赛期间, 我一直受困于右肘疼痛。虽然我一 直通过采取干预措施坚持, 但疼痛 的影响始终存在。肘部专家进行诊 断之后, 向我和我的团队建议尽快 完成右肘的关节镜微创手术以彻底 解决右肘问题。我和我的团队也进 行了认真讨论, 为了能尽快以最好 的状态回到赛场,决定采用手术这 个最佳方案。昨天我完成了手术,非 常顺利,也在恢复中。"

她还表示:"在未来的一段时间 里,我会把重心放在康复训练,努力 早日以百分百的状态,重回赛场。这 次短暂的调整,是为了未来更强大 的回归。感谢大家的支持与等待,请 等我满血回来,我们赛场见。"

(马艺欧)

专注打好每一场比赛

蒋振邦/魏雅欣成功卫冕

本报特派记者 周 圆

尽管顶着2025年日本羽毛球公开赛混 双卫冕冠军的身份,但从来到东京的第一 天,蒋振邦/魏雅欣并没有过多想着卫冕,而 是专注打好每一场比赛, 就这样一步步走 到了7月20日的混双决赛。

当天的东京体育馆,虽然日本队没有 队员进入决赛,但场馆上座率依旧很高,很 多中国球迷到现场为国羽加油,看台上也 出现了五星红旗。

在全场的关注中, 蒋振邦/魏雅欣走上 了赛场对阵泰国强档德差波/苏皮拉萨,双 方此前唯一一次交手是在今年初的马来西 亚公开赛上, 当时蒋振邦/魏雅欣0比2失 利。泰国组合今年以来状态出色,半决赛还 淘汰了另一对中国组合冯彦哲/黄东萍。面 对这样一对强档,蒋振邦/魏雅欣赛前表示 要全力冲击对手,给对手制造很大的困难, 当然对手给他们制造困难时,他们也不会

决赛中,蒋振邦/魏雅欣快速进入状态, 魏雅欣在网前积极抢网, 蒋振邦的进攻也 频频得分。19比11,蒋振邦/魏雅欣大比分领 先。但局末时刻泰国组合打出了小高潮连 续得分,将比分追至19比20。关键时刻,蒋振 邦/魏雅欣稳住阵脚,以21比19锁定胜局,惊

第二局比赛, 德差波的进攻给中国组 合很大威胁,泰国组合打得更具攻击性,以 21比16扳回一局。关键的决胜局,蒋振邦/ 魏雅欣及时调整,重新找回场上的主动 权,从开局一直保持领先,随着对手的回球 下网,蒋振邦/魏雅欣以21比15胜出,2比1拿 下比赛,成功卫冕。

获胜的那一刻,魏雅欣的尖叫声响彻全 场,蒋振邦双手握拳激动地连续呐喊。"这是 我们拆对再组合,今年拿下的第二个冠军。" 走下领奖台魏雅欣开心地向记者展示奖牌, "很开心能够卫冕。"

今年以来蒋振邦/魏雅欣并不是很顺 利,能够拿下冠军,给他们增加了信心。"这 一站比赛也是对我们前一段时间训练的肯 定,我们在不断调整,在状态不好的时候,不 断给自己打气,每一场球都不是很容易,但 我们都拿下来了。"蒋振邦说。

决赛的第三局成为比赛获胜的关键, 蒋振邦和魏雅欣分工更加明确。"我们在 战术上进行了调整, 我的杂念没有那么 多,就不会影响整个出球。"魏雅欣在第三 局清空了杂念,变得更加专注,"后面不管 我们领先多少,我们都是按照比赛刚开始 的节奏进行。"蒋振邦也是专注把自己做 好,"我们不会想太多,把自己做好,这样 就不会乱。"

成功卫冕日本公开赛, 蒋振邦/魏雅 欣马上就要投入22日打响的中国公开赛 的备战中。"接下来的比赛对我们是一个 考验。"展望在常州举行的中国公开赛,魏 雅欣保持着清醒的头脑,"我们会全力以 赴,一分分去打,这次赢球我们也出现了 很多问题,这次夺冠只是一次比赛。我们 后面还有更多比赛,我们应该更多地去解 决场上的问题,而不是一直沉浸在赢球的 喜悦中。"

(东京7月20日电)

斯诺克冠军联赛第二阶段继续进行

本报讯 7月20日,2025-2026赛季 斯诺克冠军联赛(排名赛)第二阶段比 赛继续在英国莱斯特马蒂奥利竞技场 进行,中国球员庞俊旭和徐思分获C组 和D组头名,晋级八强。

斯诺克冠军联赛先进行小组赛(组内 循环),小组赛采用4局3胜制(有平局), 决赛采用5局3胜制。128名参赛球员分为 32组,各组第一名获得晋级第二阶段的 资格,入围的32名球员再平均分为8组, 各组第一名晋级八强(第三阶段)。8名 选手分成两组继续进行小组赛,两个小 组头名进行决赛争夺。作为本赛季首站 排名赛,该赛事冠军将获得11月举办的

斯诺克冠中冠赛事参赛资格。

石宇奇在比赛中回球。 新华社记者 贾浩成摄

分在C组的庞俊旭先以3比1战胜英 格兰选手阿尔菲·伯顿,后又以3比1战胜 队友雷佩凡。第三战比拼中,虽以0比3不 敌英格兰选手罗比·威廉姆斯,但庞俊旭 仍积6分排名小组第一晋级八强。

D组徐思排在小组第一晋级。另外, A组英格兰选手乔·奥康纳和B组苏格兰 选手斯蒂芬·马奎尔同样以小组头名顺

剩余四组比拼将于21日继续进行, 中国选手刘宏宇、姚朋成、刘文炜和吴宜 泽将继续争夺剩余八强席位。

(张 斌)

"临危受命"冯雨展现队长担当

本报特派记者 李东烨

7月20日,在2025年新加坡游 泳世锦赛花样游泳集体自由自选 决赛中,中国队收获348.4779分, 登上最高领奖台,这也是中国花样 游泳队在本届世锦赛收获的第二 枚金牌。"不光是我,可能换个人 '临危受命',也都会撑起大梁。对 于我来说,希望既能做好自己,又 能因为我的加入,让大家在这套集 体(自由自选)动作上能够更稳定 一些,但首先是保证自己不出差 错。"中国花游队队长冯雨在赛后

就在队伍临出发世锦赛前,原 集体自由自选的选手张雅怡突然 受伤,队伍把重任交给冯雨。冯雨 认为,"还是挺特别的经历,不能说 非常煎熬,但我只要闲下来,甚至 睡觉时也在想动作,害怕自己记不 住。这次在比赛的时候,我和以往 期待又兴奋的感觉不一样,我更希 望自己用一种比较平静的感觉上 场,让自己在比赛中一直保持清醒 的头脑。"

中国花样游泳队主教练张晓 欢在赛后称赞冯雨的担当,"冯雨 在雅怡受伤后的第二天替补上 位,第三天踏上比赛的征程,第八 天进行比赛(预赛),今天(决赛) 是第九天,她实现了一个'壮举'。 赛前别人都在休息,但是冯雨一 直在用手比划模仿(腿部动作),

没有停止,她把自己所有的焦虑、 担心和压力全部藏在了心里,甚 至没有流露给教练, 更没有让队 友知道。我认为她作为队长,非常 值得敬佩。"

"我感觉(我俩)属于那种心照 不宣的默契,主教练怕过多地和我 说会加重我的心理负担,包括我 的队友也是一样,我也不会过多 地去跟她们说我的担心。"多年的 配合, 让这对师徒都选择了默默 消化压力,冯雨表示,"压力也是随 着每一天的训练,逐渐在递减。我 的队友们没有过多要求我,(压力) 更多来源于我对自己在动作完成 上的要求。"

冯雨说:"自从团队做了这个 决定以后,每一个人都在鼓励并 且信任我。哪怕我在训练中出现 什么问题,大家也都是正向的反 馈,一直在鼓励我,给我信心。所 以我不想辜负大家的信任和期 待,不管我是否做了充分的准备, 我都希望能够把自己最好的竞技 状态和水平在比赛中发挥出来, 回馈团队。"

经过这次"临危受命"的挑战, 冯雨成长不少,"和我最开始迈向 国际赛场时的感觉一样又不一样。 一样的是都非常具有挑战性,不一 样的是我们整个团队已经磨合了 非常久,经历了各种大赛的洗礼, 彼此之间更有默契了。"

(新加坡7月20日电)

花游小花徐汇妍新加坡世锦赛摘金

本报新加坡7月20日电 特 派记者李东烨报道:7月19日,中国 小将徐汇妍在2025年新加坡游泳 世锦赛花样游泳女子单人技术自 选项目中为中国队夺得首枚金牌。

徐汇妍是前不久在西安落下 帷幕的2025年世界杯总决赛的5金 得主。她不但夺得了单人的技术 自选金牌,还和林彦君搭档赢得了 双人技术自选的金牌。不过,主教 练张晓欢曾表示,西安的阵容搭配 是为了测试队员。新加坡世锦赛 的出场名单显示,徐汇妍在本次世 锦赛中参加女子单人技术自选、自 由自选以及集体项目,并作为女双 的替补。

在女子单人技术自选预赛中,

徐汇妍以265.8984分总排名第一 晋级决赛。决赛中徐汇妍再次展现 不俗实力,以272.9917分登上最高 领奖台。中立选手瓦西莉娜以 260.5416分收获银牌,西班牙小花 艾莉丝·蒂奥·卡萨斯以260.2917

此外,本次世锦赛中国花游队 唯一参赛的男选手、17岁的小将郭 牧也在男子单人技术自选决赛 中,以235.0725分收获第四名。以 中立运动员身份参赛的亚历山 大,马尔采夫发挥出色,以总分 251.7133分夺冠。西班牙选手冈萨 雷斯获得亚军,成绩为241.1667 分。墨西哥选手卡里略获得季军, 成绩为238.1600分。

女垒亚洲杯中国队摘银

本报讯 7月20日,2025年女 子垒球亚洲杯在西安体育学院鄠 邑校区落幕。受降雨天气影响,为 保障运动员安全, 当日中国队与 日本队的金牌赛、中国台北队与 菲律宾队的铜牌赛全部取消。本 次亚洲杯依据循环赛排名决定名 次,日本队9胜0负夺得冠军,中国 队8胜1负获得亚军,中国台北队7 胜2负收获季军,这三支队伍获得 女垒世界杯入场券。赛事前八名 球队还获得爱知·名古屋亚运会 参赛资格。

中国队任敏、柴燚楠分别当选 2025年女垒亚洲杯最有价值球员 与最佳投手,并携手奚凯琳、王蓓、 颜思语入选最佳阵容。中国队在 本次亚洲杯循环赛一路过关斩将, 豪取八连胜,仅失利一场。面对一 场场硬仗和考验,中国女垒姑娘们 展现出团队精准的配合,以及坚韧 不拔、永不放弃的意志品质。

中国队主教练唐昌冬评价女 垒姑娘们"韧劲十足"。中国女垒 的"韧劲"在与菲律宾队的比赛中 体现得淋漓尽致。第七局面临着 失分的不利情况, 进入下半场后, 中国队凭借密集的安打串联让对 手的势头慢慢搁浅,颜思语在中国 队两人出局的不利局面下,敲出一

记漂亮的安打,将球击向中外场, 帮助李欣甜返回本垒,比赛接近尾 声时,奚凯琳又敲出一记"再见安 打",将比赛一锤定音,最终中国队 2比1逆转战胜对手。"这场比赛充 分展现了姑娘们不屈不挠的拼搏 精神。队员们的辛苦和付出是常 人想象不到的,值得所有人为她们 点赞。"唐昌冬说。

自2023年执教中国女垒以 来, 唐昌冬始终以高标准打磨队 伍,中国女垒5月便开启高强度集 训,不少球员带伤坚持训练与比 赛。为全力备战亚洲杯,中国女垒 做好了困难准备。唐昌冬说:"赛 前我们进行了合理的战术安排, 把所有比赛的对手分为重点关注 对象、非重点关注对象和特别重 点的队伍。即使在比赛中出现起 伏或是落后于对手,队员们心态 上还是比较稳定,按照自己的节 奏实施战术部署。"

亚洲杯过后,中国女垒紧接着 备战在成都举办的世界运动会垒 球比赛。唐昌冬表示,队伍将迅速 调整状态,力争跻身世运会小组赛 前两名。展望2026年女垒世界杯, 唐昌冬说:"我们希望通过努力,冲 击世界杯前四名。"

(宋 菲)